



Кратко описание на проекта

Име на проекта	Координиране на общите политики и инвестиции в оборудване в областта на образованието в трансграничния регион
Акроним	CBC for MaST Education
Водещ партньор	Окръжен училищен инспекторат Кълъраш
Адрес	Str. Sloboziei Nr. 28, Călărași, jud. Călărași
Приоритетна ос	5 – Ефективен регион
Приоритетна ос специфична цел	5.1 – Повишаване на капацитета за сътрудничество и ефективността на публичните институции в контекста на ТГС
Вид на проекта (soft/hard)	Hard





Обобщение на проекта

Трансграничната зона притежава важно предимство, човешките ресурси, които са недостатъчно използвани.

Проектът е насочен към слабо развитата образователна инфраструктура (лабораторно оборудване, ИТ инструменти и др.) в българските и румънските училища, което не позволява на учениците да достигнат пълния си потенциал.

Друг идентифициран проблем е липсата на взаимовръзка между българската и румънската образователна система, въпреки че е очевидно, че и двете държави могат да се възползват от партньорство в тази област, което ще създаде повече възможности за децата.

Проектът ще реализира концепцията MaST (Математика, Наука и Технологии) чрез създаване и оборудване на Семинари за иновации и творчество MaST (MICS) в училищата в България и Румъния, организиране на състезания MaST и разработване на общи механизми за трансгранични дейности.

Бюджетът на проекта е на стойност 983.620,44 €, разделен между 4 партньора, като основните дейности ще се състоят в създаване и оборудване MICS, организиране на трансгранични състезания в областта на образованието MaST, учебни посещения, дейности за популяризиране на концепцията MICS.

Предложеният резултат от проекта е да се постигне по-добра координация между трансграничните образователни институции, а не само между участниците по проекта. Резултатите от проекта ще включват 12 подпомогнати трансгранични механизма.





Партньорство:

Водещ партньор: Окръжен училищен инспекторат Кълъраш
Партньор 2: СУ “Емил Станев”, Велико Търново
Партньор 3 : Природоматематическа гимназия “Свети Климент Охридски”, Силистра
Партньор 4: СУ “Христо Ботев”, Тутракан

Училища, които ще се възползват от оборудване на стойност около 86.000 евро:

В Румъния:

Национален колеж “Барбу Стирби”, Кълъраш
Теоретична гимназия (I-XII клас) “Михай Еминеску”, Кълъраш
Икономически колеж (I-XII клас), Кълъраш
Теоретична гимназия (V-XII клас) Нягу Басараб, Олтеница
Гимназия Александру Одобеску, Лехлиу Гара

В България:

СУ (I-XII клас) “Емил Станев”, Велико Търново
Природоматематическа гимназия (V-XII клас) “Свети Климент Охридски”, Силистра
СУ (I – XII клас) “Христо Ботев”, Тутракан

Следва кратко представяне на партньорите.





ВОДЕЩ ПАРТНЬОР



ОКРЪЖЕН УЧИЛИЩЕН ИНСПЕКТОРАТ КЪЛЪРАШ
Str. Sloboziei Nr. 28, Călărași, jud. Călărași
Tel. +40242315949, Fax +40242312810
www.isl-cl.ro, isjcalarasi@gmail.ro



Окръжният училищен инспекторат Кълъраш има над 18 години опит в писането и изпълнението на проекти, финансирани от европейски фондове по програмите SOCRATES Comenius, PHARE, POSDRU, INTERREG, Leonardo da Vinci.

Смятайки че образованието играе решаваща роля за улесняване на социално-професионалното приобщаване на учениците, училищният инспекторат следва че чрез предложените проекти, ще спомогне за формирането и развитието на ключовите за учениците компетенции. Приемайки средносрочна и дългосрочна визия за стимулиране на интереса на учениците към научните изследвания и новите технологии, Окръжният училищен инспекторат Кълъраш стартира и разви серия партньорства за подкрепа на устойчиви проекти. По този начин се осъществиха партньорства с иниверситет и институции за педагогически изследвания в страната, както и в държави като Австрия, Германия, Дания, Полша, Словения и Кипър, което доведе до провеждането на проекти като: **European Cooperation for Integrated**





Science Education (1999-2002, Проект Comenius 2.1), EdGate (2004-2007, Проект INTERREG IIIc), Empowering Professionals for Science Education (2010 – 2011, Проект LdV-VETPRO), „Подобряване на уменията на началните учители в областта на науките”. (2012-2013, Проект LdV-VETPRO), „MaST Networking, качество в развитието на ключови умения по математика, наука и технологии” (2010/2013, Проект POSDRU).

Вземайки предвид Стратегическа цел 4 от Стратегическата рамка образование и обучение – 2010 на Европейската Комисия за стимулиране на творчеството и иновациите, включително и на предприемачеството на всички образователни нива, училищната инспекция инициира румънско-българско партньорство за достъп до средства за разработване на концепцията за Семинар за иновации и творчество в областта MaST (Математика, Наука и Технологии), които в горепосочения проект бяха наречени MICS – MaST Innovation and Creativity Study shops

Тук ще бъдат представени петте румънски образователни институции от румънско-българското партньорство:



НАЦИОНАЛЕН КОЛЕЖ “БАРБУ ШТИРБИ”

Str. Prelungirea București, nr.133-147,
cod 910125, Călărași, jud. Călărași
Tel. +(40)242 312 968 Fax. (40)242 312 343
<http://cnbs.ro>, cn.barbustirbei@gmail.com

Представителната и традиционна гимназия (1884 – година на основаване), се премести през 2017г. в най-модерната сграда за образование в окръг Кълъраш. Училището се гордее с-високите резултати в областта на теоретичната информация и роботиката. Училището има само гимназиални класове.





ТЕОРЕТИЧНА ГИМНАЗИЯ „МИХАЙ ЕМИНЕСКУ”

Адрес: str. Prelungirea București, nr.8-12, Călărași

Tel./fax:+(40)242 333 553

liceul.mihai.eminescu65@gmail.com, www.ltme.ro

Гимназията е създадена през 1965г. и благодарение на амбицията и сериозността на учителския екип бързо се утвърди като сериозен конкурент за титлата елитна гимназия. Учениците в гимназията се отличават с отлични резултати в националните олимпиади във всички образователни дисциплини. Гимназията включва класове на всички нива: начално (I-IV), основно (V-VIII) и гимназиално (IX – XII).



ИКОНОМИЧЕСКИ КОЛЕЖ

Str. 1 Decembrie 1918, nr. 88 , Călărași,

Cod poștal : 910010,

economic_cl@yahoo.com, Tel/Fax +(40)242 312 142,



Първото училище за търговия в окръга, създадено през юли 1925г. от Търговската камара. С течение на годините то носи различни имена и структури, но през 2000г. бива наречено Икономически колеж Кълъраш с класове I – XII. Гимназията е известна като ней-престижната образователна единица с икономически профил, но също постига забележителни резултати както в началното, така и в средното образование.





ГЕОРЕТИЧНА ГИМНАЗИЯ “НЯГУ БАСАРАБ”

Str. Tineretului 151, Loc. Oltenița, Jud. Călărași

E-mail: liceulneagoe@gmail.com

Tel/Fax: 0242 51 21 59



Образователната институция съществува още от 1919г. с основни класове, а през 1927г. се превръща в гимназия. В момента училището е счита като елитна образователна институция в окръга, която непрекъснато се намира на челните 3 места на националните изпити и матурите. Постигнати са забележителни резултати на националните и международните

олимпиади. Включва класовете V – XII.



ГИМНАЗИЯ ”АЛЕКСАНДРУ ОДОБЕСКУ”

Strada Viitorului, Nr. 9, Cod poștal 915300

Or. Lehliu Gară,

liceul.lehliu.gara@gmail.com, Tel. +(40)242 640 115



Гимназията е създадена през 1960г. за да отговори на образователните нужди на учениците в северната част на страната. Скоро след това тя се отличава с постигнатите резултати, увеличава се броя на учебните часове и профилите, като днес подготвя

ученици в теоретични и технологични профили, както и в различни квалификации на професионалното образование.



ПАРТНЬОР 2



СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „ЕМИЛИЯН СТАНЕВ“

град Велико Търново, ул. „Мария Габровска“ №1
тел.: +359 62 539460; +359 62 539461; +359 62 648919
ел. поща: em_stanev@abv.bg; сайт: em-stanev.org

Средно училище „Емилиян Станев“ е най-голямото училище в област Велико Търново, утвърдило се през годините със свой образ и специфика. В своето съществуване училището създава богати и трайни традиции, предавани от поколение на поколение. Корените на тези традиции откриваме в



далечната 1982 г. През 1985 г. училището е официално открито. Още със създаването си то става базов център на Великотърновския университет и школа за обучение на бъдещите педагози.

През учебната 2016–2017 г. в СУ „Емилиян Станев“ се обучават 1300 ученици, разпределени в 53 паралелки, за чието образование и възпитание се грижат 120 педагози. В училището съществуват и две подготвителни групи за деца в предучилищна възраст, с които работят двама учители.

Ръководният екип се състои от един директор и трима заместник-директори. В училището работи висококвалифициран преподавателски състав от 123 учители, които непрекъснато повишават своята професионална подготовка. Над 90% от тях са магистри, а 68% са носители на Професионални квалификационни степени, двама са докторите на науките, а 7 от педагозите в момента се обучават в докторантски програми.



Качеството на предлагания образователен продукт способства за постоянното добро съвместно сътрудничество между СУ „Емилиян Станев” и ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”.

Двайсет процента от целия педагогически екип са базови на Великотърновския университет и приемат за стажантска практика бъдещите учители, които университетът подготвя. Като специализирано в обучението по изкуствата, училището разполага със сериозен кадрови потенциал. Общо 19 души са специалистите, които обучават ученици и подпомагат тяхното развитие в областта на културата – 3 по изобразително изкуство, 2 по хореография и 14 по музика.

СУ „Емилиян Станев” е специализирано в разширеното преподаване на изкуства (музика, хореография и изобразително изкуство), чужди езици (английски, френски, руски и испански) и информационни технологии. Това го превръща в предпочитано училище в региона. Педагогическият екип е убеден, че тази роля ни задължава да сме лидери и да се стремим винаги да бъдем иновативни. Показваме добър пример както в традиционното обучение, така и в осигуряването на съвременна образователна среда и актуални на нуждите на учениците ни обучителни подходи, за да реализираме ефективен образователен процес.

Основните цели на педагогическата общност на училището са:

- повишаване на качеството на учебната дейност чрез повишаване на квалификацията на учителите и мотивацията на учениците, в това число и усъвършенстване на уменията за работа със съвременни информационни и комуникационни технологии и прилагането на съвременни образователни методи и подходи;
- провеждане на политика за подкрепа на личностното развитие и формиране на потребности, интереси и нагласи за учене и самоусъвършенстване през целия живот;
- приобщаване на родителската общност за активно сътрудничество;





- развиване на системата за извънкласни и извънучилищни дейности;
- разширяване и обновяване на материално-техническата база.

През годините училището участва в десетки проекти по международни, европейски и национални програми, както и в различни инициативи и дейности. Областите, в които те са реализирани са: културно и историческо наследство; равенство на половете; ненасилие и толерантност; опазване на околната среда и устойчиво развитие; здравно образование здравословен начин на живот; информационни и комуникационни технологии. Проектите, реализирани до този момент от екипа на училището, допринасят за подобряване на образователно-възпитателния процес и материално-техническата база, повишават мотивацията на учители и ученици, създават подкрепяща среда при целодневната форма на обучение и за интегриране на ученици със специални образователни потребности. Проектите за младежки обмен поставят основата на прилагане на принципите на интеркултурно образование и допринасят за установяването на международно сътрудничество.

Освен изящни изкуства и български народни танци, училището осигурява обучение и по музикален инструмент (пиано, цигулка, флейта, кларинет, китара, акордеон, ударни инструменти, гъдулка, тамбура), както и по оперно, поп и джаз пеене, и български фолклор.

Училището разполага със съвременна материална база: кабинети по графичен дизайн с 13 компютъра и графичен таблет за всяко работно място, кабинети по изкуствата и природни науки, актова зала, два големи и един по-малък физкултурни салони, спортни площадки, басейн, медицински кабинет, стаи на педагогическите съветници, столова за хранене, библиотека, модерно музикално студио, оборудвано с нов софтуер за звукозапис, аудио- и видеобработка, игротеки за учениците в целодневно обучение. Кредо на педагогическия екип е, че Учителството задължава да сме лидери и да се стремим винаги да бъдем иновативни.



ПАРТНЬОР 3



ПМГ „Св. Климент Охридски
Силистра, ул. »Москва« 21
Тел. +359 86 882 645
E-mail: pmg_ss@mail.bg
URL: <http://pmg-silistra.com>

НАСТОЯЩЕ – 2017/2018
Брой ученици - 413
Брой на педагогическия
персонал-32,
непедагогически персонал – 8,
Брой паралелки - 17

ПРОФИЛИ:

Профил "Математика" с интензивно изучаване на английски език
Профил "Софтуеърни и хардуеърни науки" с интензивно изучаване на английски език
Профил "Природни науки" с интензивно изучаване на английски език



ТРАДИЦИОННИ ДЕЙНОСТИ:

Математическо състезание "Вергил Крумов"
Пролетно състезание по Информационни технологии / 4. – 12. клас/
Спортни състезания за Купата на гимназиите:
• Баскетбол – Момичета и момчета / 8. – 12. клас/
• Волейбол – Момичета и момчета / 8. – 12. клас/
• Футбол - момчета / 5. - 7; 8-10; 11-12. клас /
"Отворени врати" на ПМГ

Дейности на Клуб "Васил Левски"
Театрални постановки
Благотворителни концерти
Благотворителни Коледни и Великденски базари
Здравни кампании
Годишни церемонии за награждаване на изявени ученици в различни области

УЧЕНИЧЕСКИ НАГРАДИ:

- 11 учасници в национален кръг на Олимпиади по Математика, Биология, История, Математическа лингвистика и Астрономия
- Награди в Математически състезания:
- 7 златни, 3 сребърни и 5 бронзови медали в "Математика без граници"
- 1 златен, 1 бронзов медал и едно пето място в Международното състезание "Ion Varbu - Dan Barbalian", Кълъраш
- 3 първи, 4 втори и 3 трети места в "Черноризец Храбър"
- 3 златни, 4 сребърни, 2 бронзови медали в Коледна математическо състезание
- 7 златни, 1 сребърен, 2 бронзови медала във Великденско математическо състезание
- 3 втори места в Пролетно математическо състезание
- 4 първи, 3 втори и 3 трети места в "Европейско кенгуру"





EUROPEAN UNION
EUROPEAN REGIONAL DEVELOPMENT FUND
INVESTING IN YOUR FUTURE



ПАРТНЬОР 4



Средно училище „Христо Ботев”, Тутракан

Тел.(0866) 62028 – Директор, 60172 – Зам.

директор, 65505 – Канцелария

hrbotev_tutrakan@abv.bg, <http://hrbotev.tk>

Средно училище «Христо Ботев» - извор на родолюбие и традиции

Идваме от миналото, живеем в настоящето и работим за бъдещето!

Средно училище „Христо Ботев”, град Тутракан е училище с вековна история. Основано е през 1910 година. От 2003 година е преобразувано в СУ с професионални паралелки, в което днес се обучават 550 ученици от 1 до 12 клас. Училището е средишно и в него



се обучават ученици от съседните 13 села. Организацията и провеждането на образователно – възпитателния процес се осъществява от 50 педагогически специалисти. В гимназиален етап учениците се обучават в професиите „Програмист”, „Сътрудник в бизнес услуги“, „Сътрудник в малък и среден бизнес“, „Офис секретар“ и „Икономист - мениджър“.

Визия на училището:

Да изградим конкурентна образователна и възпитателна среда, която насърчава и подкрепя всяка отделна личност в нейния стремеж към творческо и личностно развитие.

Мисия на училището:





Модерно и качествено образование, богат и разнообразен училищен живот, партньорство с родителите, бизнеса, обществените организации и заинтересованите страни. Удовлетворени от живота в училището ученици, с изградена нагласа за учене през целия живот и високо гражданско съзнание.

Ритуализация на училищния живот:

- символи: знаме, химн, емблема;
- сайт: <http://www.hrbotev.tk>; *facebook: CV „Христо Ботев“-Тутракан*
- от 2001 година се издава училищен вестник „Изгрев“;
- училищно радио “Fresh teens”.
- музейна сбирка, разкриваща историята и живота на училището;
- виртуален музей <http://www.vmuzey.hrbotev.eu>
- удостоено с пет сертификата на Европейския съюз.

Приоритет за училище е ефективното изучаване на чужди езици и информационни технологии, разширяване на извънкласните дейности за повишаване възможностите за общуване в европейска среда и качествено професионално образование.

През годините училището е участвало в различни проекти и национални програми в областта на образованието.

Проекти на МОН:

- „Подобряване качеството на образование в средишните училища чрез въвеждане на целодневната организация на учебния процес“;
- „Ученически практики“.
- Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, ос „Училище на две скорости”, компонент 1 „Без звънец”.
- Към фондация „Лале”, програма за малки грантове, проект СОУ „Христо Ботев” - извор на родолюбие и традиции);
- Проект «Защитена местност «Калимок-Бръшлен» - класна стая за ученици и родители», към Глобален Екологичен Фонд;





- Проект „Тутракан – вечен като Дунава” - МЗХ и ИАРА;
- Проект “Трябва ли да ни е грижа?” – МОСВ и ПУДООС;
- Проект „Нашето училище – наш втори дом” към МОН
- Проект „Компасът на живота“ Фондация „Работилница за граждански идеи“;

Традиционно училището работи по Национални програми:

- „Училището – територия на учениците”, модул „Развитие на извънкласната и извънучилищна дейност”, проект „130 години свободна България”;
- „С грижа за всеки ученик”, модул 1, 3,4;
- „Оптимизиране на вътрешната структура на училищата”, мярка „Изплащане на обезщетения на персонала”;
- „На училище без отсъствия”, мярка „Без свободен час”;
- „Модернизация на материалната база в училище”, модул „Спорт в училище” и „Подобряване на училищната среда”;
- „Училището – територия на учениците”, модул „Подкрепа на целодневното обучение на учениците в начален и прогимназиален етап;
- Проект „Твоят час”.
- „Ученически олимпиади и състезания “, модул „Осигуряване на обучение на талантливи ученици за участие в ученически олимпиади “.

Работа по общински програми и проекти:

- Програма на Община Тутракан за финансиране на проекти в областта на изкуството и културата: проект на клуб „ЕвроКлио – мечта”;
- Проект ”Моят град, моето училище, моят живот”;
- Проект „Единни в многообразието”;
- Проекти за трансгранично сътрудничество в областта на изкуството, спорта и културата, с училища от град Олтеница,



- област Калъраш, РРумъния – „Децата на Дунав” и „Еклиптика на брега на река Дунав”;
- Проекти за трансгранично сътрудничество в областта на изкуството, спорта и културата, с училища от град Кернодж, област Калъраш, Румъния – „Дъгата на приятелството”.

Ученическият съвет активно се включва в училищните дейности като инициатор и организатор на разнообразни благотворителни и екологични кампании. Училището е с утвърден авторитет сред образователните институции в резултат на отличното представяне на Националните външни оценявания в IV, VII и X клас, Държавни зрелостни изпити и Държавни изпити за придобиване на степен професионална квалификация в XII клас.

Предимство е модерната образователна среда, която позволява на учениците да развият своите способности и потенциал, подпомагани от високо квалифицирани учители. В резултат на това учениците се включват в различни международни, национални и областни състезания, конкурси, олимпиади, където заемат призови места.

Най – големите успехи са в областта на ИТ технологиите, където нашите ученици традиционно участват и получават отлични оценки на Националната олимпиада по Информационни технологии.

Средно училище „Христо Ботев“ е домакин на Първото областно състезание по дигитални компетентности за ученици от V – XII клас, както и на общинско състезание за четвъртокласници „Аз, Родината и светът”.

